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                           Блочно-зачетная технология позволяет:
-обучать в режиме «погружения в тему», что способствует лучшему усвоению учащимися программного материала;

-обеспечить непрерывность обучения внутри каждого блока и сэкономить время для повторения пройденного;

-стимулировать восприятие учебного материала и усилить интерес к предмету;

-выделить время для самообразования учащихся;

-ускорить адаптацию учащихся к обучению на более высоких ступенях образования.

Применять данную технологию необходимо начинать с 5-6 класса. Учащиеся обучаются всем видам деятельности, приобретают навыки самостоятельной работы, самоконтролю, взаимоконтролю, поддерживается мотивация к изучению материала.

Материал каждый главы излагается крупным блоком, в сжатом виде, составляется конспект, даются вопросы по всей теме для взаимоконтроля. Учащиеся полностью охватывают объем изучаемого материала, есть мотивация изучать материал самостоятельно.

На втором этапе закрепляется материал на основе индивидуальной, самостоятельной, парной работы. На каждом уроке проводится самостоятельная работа с заданиями разного уровня. При этом каждый учащийся может в меру своих сил и способностей идти от уровня к уровню. Провожу самопроверку, развивая навыки самоконтроля.
На третьем этапе проводится зачет. Форма уроков-зачетов разные.                 В 5-6 классах в зачет включается:

1) подведение итогов выполнения домашних работ (на основе открытых листов учета знаний)

2)опрос учащихся по теории, используя вопросы по теории (учитель и консультанты одновременно опрашивают учеников)

3) самостоятельная работа с проверкой и самооценкой.

Итак, в своей работе для оценки уровня знаний при обучении математики используется зачетная система. Процесс изучения каждой темы состоит из нескольких взаимосвязанных шагов. Нацеливающих учащихся на зачетную систему.
ПРИМЕР РАЗРАБОТКИ БЛОКА ТЕМЫ «ПРОПОРЦИИ» С ПРИЛОЖЕНИЕМ УРОКА «ПРИМЕНЕНИЕ ПРЯМОЙ ПРОПОРЦИОНАЛЬНОСТИ ПРИ РЕШЕНИИ ЗАДАЧ В БЫТУ И ТЕХНИКЕ»
 1.Введение конспекта  
(от частного к общему в ходе эвристической беседы)

а) сотавляется конспект;   б)выделяются основные вопросы по теории блока;

в)диктант или первичное воспроизведение конспекта

2.Нахождение неизвестного члена пропорции
а)опрос и взаимоопрос  конспекта
б) исследование учащихся и вывод о нахождении неизвестного члена пропорции.

в) самостоятельная работа 

3. Основное свойство пропорции
Решении уравнений более сложного вида .

Самостоятельная работа

4.Прямая и обратная  пропорциональность
Формирование понятий прямой и обратной пропорциональности.

5. Решение простейших задач на прямую и обратную пропорциональность
(в группе и индивидуальная работа)
6.Применение прямой пропорциональности при решении задач в быту и технике (используется кулинарная книга для составления задач)

7.Задача на части

8.Масштаб(использование карты)

9.Решшение задач на обратную пропорциональность, использование нескольких способов (урок одной задачи)
10. Решение задач несколькими способами. (самостоятельная работа, индивидуальная работа)

11.Применение пропорций при решении задач на проценты
 12.Зачет

13.Контрольная работа

14.Анализ контрольной работы.                                                                                                                                                                                                               
ПЛАН УРОКА

Тема: Решение задач с помощью пропорций.

Цель- формипрвать умения составлять пропоцию, решать задачи, составляя пропорцию,учить  видеть пропорциональную зависимость, расширять круг задач решаемых пропорцией,

-развивать речь, навыки самоконтроля;

-воспитывать взаимопомощь, уважительное отношение друг к другу.

       СТРУКТУРА УРОКА.

1.Организационный момент. Занимательная задача.-2 мин.

2.Постановка цели урока -1 мин.

3.Актуализация опорных знаний – 6 мин.

А)опрос теории по конспекту

Б) устная работа с классом.

4.Решение задачи -7 мин.
5.Сообщение учащегося о применении пропорции в окружающем мире -8 мин.

6.Постановка домашнего задания -2 мин.

7.  Самостоятельная работа -15 мин

8. Самопроверка и самооценка – 3 мин.

9.Итог урока -1 мин

       Оборудование

1.Интерактивная доска

2. воросы по блоку конспекта

3.Карточки.

4.Конспект блока

	Технология проведения
	Деятельность учителя
	Деятельность учеников

	1.Организационный момент

2.Постановка целей

3.Актуализация опорных знаний

а)Опрос теории

Прямая пропорциональность

Обратная пропорциональность

Часть конспекта на доске
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б)устная работа         
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Решить уравнение
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4. Решение задач

Текст на интерактивной доске

1)3 курицы за 3 дня снесли 3 яйца. Сколько яиц снесут 12 кур за 12 дней?

2)При перелете серая ворона может лететь со скоростью 50км\ч, а скворец – со скоростью 74км\ч. Какой путь пролетит скворец за время, которое потребуется вороне, чтобы пролететь 75 км?

3)3 насоса одинаковой мощности заполняют бассейн за 8 часов. Сколько потребуется времени,чтобы заполнить бассейн, если будут работать 4 таких насоса?

5)Сообщение учащегося

Об использование в кулинарии задачи с пропорцией

6)Постановка домашнего задания

7)Самостоятельная работа

8) Самопроверка и самооценка

9)Итог урока


	Включает проектор и читает задачу

Однажды Витя Верхоглядкин пошел с друзьями в поход. За час они прошли 5 км. Витя быстро подсчитал, что за сутки они пройдут 5*24=120(км). Не ошибся ли он? 

Прочитайте тему урока на доске

Как вы думаете чему мы должны научиться?

Обобщает высказывания учеников -продолжаем решать задачи на пропорции, учимся видеть прямую и обратную пропорциональность, расширим круг задач решаемых пропорцией.

Вызывает одного ученика (слабого) к себе с конспектом. Слушает  его рассказ

Слушает рассказ

Задает вопрос

Является ли равенство пропорцией

Фронтально спрашивает

Доп. Вопрос: во сколько раз изменилась величина?
Как изменится другая величина?

Учитель веде беседу
Запишите величины,
Показывает запись на доске после комментариев учеников 

Куры   дни    яйца

3           3         3

12        12       х

Вопрос: Во сколько раз увеличилось число кур не меняя количество дней?

Как изменится число яиц?

Как изменилось количество дней? Как изменится число яиц?

Вопрос:Кто может решить самостоятельно?

Учитель вызывает к доске ученика для индивидуальной работы.
Вызывает сильного ученика

Составить задачу на расчет продуктов из кулинарной книги и решить ее.
Дифференцировано

624*;614

Раздает задачи

1)Из 12 кг металла получается 8 деталей. Сколько деталей получится из 9 кг металла?

2) 24 человека за 6 дней пропололи участок клубники. За сколько дней выполнят ту же работу 36 человек, если будут работать с такой же производительностью?

Какая величина называется прямо пропорциональной

Какая величина называется обратнопропорциональной?
Назовить область, где можно использовать умение решать задачи на пропорции


	Учащиеся высказывают свое мнение, анализируют ответ. 
Один из учеников называют тему урока
Высказывают свои предложения

Второй учащийся письменно готовит часть конспекта на доске.

Остальные спрашивают друг друга по конспекту

Рассказывает, остальные слушают, добавляют, анализируют ответ

Отвечают и обосновывают ответ

Отвечают, формулируют правила нахождения неизвестного члена пропорции

Называют и записывают в тетради, комментируют

Отвечают и записывают 12:3=4

Увеличится в 4 раза, следовательно стало 3*4=12

Увеличилось в 4 раза 12:3=4, следовательно яиц увеличится в 4 раза, следовательно 12*4==48

Поднимают руки. Решают самостоятельно.

Самопроверка .

Объясняет решение, записывает рещение 

Учащиеся после решения анализируют ответ.
Решают в тетрадях 

Самопроверка и самооценка

По готовым решениям

Нормы оценок 

«5»-верно решены 2 задачи

«4»-верно решена 1 задача и верно составлена пропорция для 2 задачи.

«3»-верно решено 1 задание


.

